



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

9月

15

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期六 农历戊戌年 八月初六

第 19823 期

(今日四版)

中国残疾人联合会第七次全国代表大会在京开幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际到会祝贺 韩正代表党中央国务院致词

新华社北京9月14日电 (记者张晓松 罗争光)中国残疾人联合会第七次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际等党和国家领导人到会祝贺,韩正代表党中央、国务院致词。

雄伟的人民大会堂大礼堂气氛庄重而热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第七次全国代表大会”的会标,后幕正中的中国残联会徽格外醒目,10面红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,开创新时代残疾人事业新局面”。巨幅横幅。来自全国各地的600多名代表,肩负着8500万残疾人的重托出席大会。

上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

韩正代表党中央、国务院发表了题为《在新时代的伟大征程中创造残疾人更加幸福美好的新生活》的致词。韩正首先向大会的召开表示热烈祝贺,向全国广大残疾人、残疾人亲友和残疾人工作者致以亲切问候。

韩正在致词中说,党的十八大以来,我国残疾人事业取得历史性进展和显著成就。习近平总书记对残疾人和残疾人事业发展提出了一系列明确要求,为新时代中国特色残疾人事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持树立正确的价值理念,坚守弱有所扶的原则立场,完

成决胜全面建成小康社会的关键任务,促进残疾人全面发展和共同富裕,把推进残疾人事业当作份内责任,在实现中国梦的伟大征程中创造残疾人更加幸福美好的新生活。

韩正表示,各级党委和政府要高度重视残疾人事业,全社会要携手残疾人共同走向美好未来,各级残联要切实履行职责,广大残疾人要自觉将个人理想和中国梦紧密相连,奋力开创新时代残疾人事业发展新局面。

共青团十八届中央书记处第一书记贺军科代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致词。贺军科指出,各群团组织要持续加强思想政治引领,积极服务党和国家工作大局,切实增强与群众的密切联系,坚定不移地深化自身改革,认真贯彻新时代党的建设总要求,为实现中国梦不懈奋斗。

中国残联主席张海迪代表中国残联第六届主席团向大会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 团结带领残疾人兄弟姐妹共奔美好小康生活》的工作报告。

部分中共中央政治局委员,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位、各民主党派中央、全国工商联、各人民团体、北京市负责同志,中国残联第七次全国代表大会代表等共约3000人参加开幕式。



9月14日,中国残疾人联合会第七次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等同与会代表亲切握手。

新华社记者 李学仁 摄

■ 标题新闻

- 李克强分别会见 委内瑞拉总统法国外长
- 栗战书分别会见 委内瑞拉总统乌拉圭副总统
- 全国政协召开双周协商座谈会 围绕“巩固破除以药补医改革成果,完善公立医院运行新机制”建言资政 汪洋主持

(据新华社)

王东明在山东调研时强调

大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

潮集团高端容错计算机生产基地、济南二机床集团、济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心等,深入生产车间、劳模创新工作室、产品展厅、职工书屋、服务窗口等,看望劳模、一线职工、农民工和工会干部,了解职工生产生活和工会工作情况。王东明充分肯定近年来

山东工会工作。他指出,各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,把握工运时代主题,切实履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,从大处着眼、小事做起,以实际行动赢得职工信赖,团结引领广大职工坚定不移

听党话、跟党走,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,当好主人翁,建功新时代。

全总副主席、书记处书记、党组副书记邓凯,山东省委副书记、省总工会主席杨东奇,山东省人大常委会副主任王云鹏等陪同调研或参加有关活动。

浙江:五类主体公共信用评价实现“全覆盖”

本报讯 (记者邹倜然)日前,记者从浙江省发改委获悉,浙江省完成企业、自然人、社会组织、事业单位和政府机构五类主体公共信用评价的全覆盖,初步构建了“全覆盖、无死角”的社会信用评价体系。

据介绍,根据该省《五类主体公共信用评价指引》,全省企业、自然人、社会组织、事业单位和政府机构评价总分1000分,除自然人外,形成了优秀、良好、中等和较差四个信用等级。

去年以来,浙江省社会信用体系建设重点围绕“531X”工程。“5”是指聚焦企业、自然人、社会组织、事业单位和政府机构等五类主体;“3”是指构建公共信用评价、信

用联合奖惩、信用综合监管等三大体系;“1”是指完善全省统一的公共信用信息服务平台;“X”是指推动信用在若干领域的社会信用评价体系。

据悉,该省加速推进五类主体公共信用评价体系建设,不断迭代优化企业公共信用评价,企业公共信用评价覆盖全省230.3万家企;完成全省户籍人口公共信用评价,覆盖全省18周岁以上户籍人口4147.6万人;完成社会组织公共信用评价,覆盖全省49035家社会组织;优化事业单位公共信用评价,覆盖全省23379家公益类事业单位;完善政府机构公共信用评价,覆盖100家地方政府和4072个政府部门。



2018中国(武汉)期刊交易博览会开幕

9月14日,市民在期刊交易博览会上参观。当日,2018中国(武汉)期刊交易博览会在武汉开幕,来自52个国家和地区的报刊及出版单位共展出期刊9000多种。

新华社记者 熊琦 摄

北京发布住房公积金新政——

部分年轻刚需购房者“重新规划未来”

赶在新政正式实施前办理完毕。

当晚,北京住房公积金管理中心对外发布《关于调整住房公积金个人住房贷款政策的通知》(以下简称《通知》)。根据《通知》,从2018年9月17日开始,北京的市管公积金将“认房又认贷”,同时贷款额度与缴存年限挂钩。

此前,公积金贷款额度最高是120万元,缴存时间的长短并不会影响额度;而新政出台后,每缴存1年可贷10万元,缴存年

限不够1整年的按1整年计算,最高可贷120万元。这意味着,如果工作未满3年的王逸不能赶在9月17日新政实施前完成网签,那么他使用公积金贷款的额度将从120万元降低到最多30万元。以25年贷款期限为例,目前公积金贷款的利率为3.25%,商贷利率则为4.9%,理想状况下,他购房月供也要多800多元。这对月收入不足万元的他来说,是一笔不小的开支。

虽然从昨夜到今天,王逸忙得不可开交,

但在大多数年轻刚需购房者眼中,他是幸运者。此间有分析指出,北京公积金新政使得刚需一族购房成本增大,采访中,很多年轻刚需族表示不得不“重新规划未来”。

“我手头有3位年轻客户,昨天政策一发布,他们就开始联系我,咨询我之后的结果是,3个人都不得不改变自己购房计划。”北京市朝阳区某房产中介的一位负责人今天在接受《工人日报》记者采访时说。

(下转第2版)

中国扶贫的西海固答卷

砥砺奋进六十载·塞上宁夏谱新篇

新华社记者 孙波 陈晓虎 马俊 邹欣媛

曾经很长一段时期,“盲目开垦——生态破坏——干旱少雨——贫困落后”的恶性循环,让宁夏西海固地区一度被称为“不适宜人类生存的地方”,并成为贫困的代名词。

西海固如何彻底摆脱贫困?这是一份宁夏回族自治区成立60年来的高难度考卷。40年改革开放的实践证明,唯有走“生态优先、绿色发展”之路,西海固的人口、土地、环境、经济才能迈入良性循环。

从苍凉走向美丽,从贫困走向富裕,一个降水量明显增加、“生态长城”日益稳固,贫困人口大幅减少、精神富足不甘落后的新西海固呼之欲出。随着最后19万多贫困人口的脱贫,这里即将交出一份中国“脱贫奇迹”的西海固答卷。

聚力攻坚

西海固囊括了固原市原州区、西吉县、隆德县、彭阳县、泾源县,中卫市海原县以及吴忠市同心县,盐池县、红寺堡区等9个贫困县区,宁夏现有的23.89万贫困人口中有19.28万人集中于此。

走进泾源县大湾乡杨岭村,村口一片花田花海,硬化村道两边庭院错落,绿树红瓦,近处的休闲小广场周围建有农家茶馆、农家乐,远处翻过一座小山便是村里的牧草试验场和生态养牛场,当地村民、施工人员、外地游客,进进出出、欢声笑语,一派欣欣向荣的景象。

“脱贫光荣户”马克俊带领记者来到杨岭村史馆,指着一张张历史照片,声情并茂地讲述杨岭村几十年来如何摆脱贫衣不蔽体、食不果腹的苦难,成为草畜、苗木、养殖产业壮大的美丽村庄故事。

杨岭村的变化,是西海固脱贫攻坚的一个缩影。这里的山川连着中南海,这里的贫困牵动党中央。1982年,中央决定实施“三西”(宁夏西海固和甘肃定西、河西)扶贫开发计划,西海固首开有计划、有组织、大规模“开发式”扶贫的先河。

——1983年以来,国家投向宁夏的扶贫资金达430余亿元,能源、交通、通信等基础设施和产业大发展,打通了贫困地区“内通外联”通道。目前,固原市5个县区全部由高速公路连接,823个行政村全部通沥青水泥公路,六盘山机场开通的航班越来越多,西海固人走出大山,踏上经济“高速路”不再是梦想。

——福建省22年来向宁夏伸出援手,仅向固原市就提供资金及实物8.63亿元,115家闽商企业在固原市建厂兴业,他们带来了新理念、新技术、大数据、灾害中心、制衣、人造花、供港蔬菜、油用牡丹等一批产业项目纷纷落地,带动1.8万名贫困农民就业脱贫。

——中国铁路总公司、华润、中航油、中国商飞、中国建材等央企响应精准扶贫号召,发挥各自产业优势“造血”,在原州区帮扶建设农产品批发市场,在西吉县援建标准化厂房,在盐池县提供资金支持发展滩羊、援建通用机场,在海原县创造“华润扶贫模式”发展高端肉牛产业,在红寺堡区建设包装材料工厂……

此外,从中央到地方持续推动易地扶贫搬迁,减轻了西海固的人口压力。35年来,宁夏探索实施吊庄移民、生态移民、劳务移民、插花移民,6次大规模移民累计从西海固地区移民120余万人。特别是“十二五”以来,投入105亿元实施35项生态移民工程,大大减轻了西海固的人口、资源矛盾,移民得以在近水、沿路、靠城的区域拔掉穷根。据统计,贫困核心区域固原市的贫困人口减少到2017年底的9.55万人,农民人均可支配收入突破8500元。

(下转第2版)